

# 双河街道鱼苗社区村民刘作刚：不遗“渔”力当好乡亲致富的领路人

一名残疾人，没有甘于平凡，更没有“等靠要”，而是一头扎进农业，带领村民一起走上致富之路——他是双河街道鱼苗社区5组村民刘作刚，一位自强不息、躬身农业的农民致富带头人。只要提起当地养殖能手刘作刚，十里八村的人都纷纷竖起大拇指，夸口称赞。

刘作刚今年49岁，10岁时因意外导致手指残缺，留下终身残疾。但他勤于动脑谋出路，一直默默耕耘，努力生活。

2007年9月，刘作刚看中家乡的地理优势，决定承包土地，发展养鱼产业。

说干就干，刘作刚找到村干部商量承包土地事宜。在村干部的帮助下，他与农户签订了土地承包合同，拟建设4个相连成片的鱼塘，面积达116亩。

建设鱼塘初期，因家境困难，刘作刚四处筹措资金，一边向亲友求助，一边介绍自己养鱼致富的计划，大家知道刘作刚是个踏实肯干的小伙，纷纷伸出援手合力将资金凑齐。

“之所以选择发展养鱼产业，是因为我从小在农村长大，对家乡有着深厚的感情。”刘作刚表示。

鱼塘建好后，经过刘作刚的悉心养殖和精心管理，第一年就获得了丰收，实现收入超过30万元。这第一桶金让刘作刚的信心更足，并第一时间把建鱼塘的钱还给了亲友。

可天有不测风云。第二年，因技术原因，鱼塘养殖的黔鱼大量死亡，经济损失达20万元。

“问题出在哪里？”这突如其来的打击并没有将刘作刚击垮，随即便跑到西南大学荣昌校区水产学院，邀请老师到鱼塘勘查问题所在。老师当即指出鱼塘存在消毒不到位等一系列问题，并向刘作刚传授养鱼经验和技能。



教授村民养殖技术

得到指点后，刘作刚的养鱼技术得到了提升，养殖规模也不断扩大，从最初的100余亩鱼塘扩大到200余亩，年收入达50余万元。

在养鱼产业走上轨道之后，刘作刚又打上了养猪业的“主意”。

2009年，刘作刚决定在鱼塘旁边修建一个养猪场，养殖种猪和仔猪，年

销售量近300头，销售收入近70万元。

2016年，刘作刚发现周边学驾驶的人越来越多，他便在鱼塘边又建起了驾校，聘请5名教练，每年招收学员达300余人。

在创业过程中，刘作刚招收当地2名残疾人就近务工，为5名残疾人常年开展养殖技术帮扶，并对其他需要帮助

的村民提供无私帮助。

“如今，产业都走上了正轨，我会坚持下去，把每一件事做好，带动村民一起增收致富。”谈起未来，刘作刚充满信心。接下来，他将继续延伸产业链，让养殖户真正受益，助推乡村产业振兴。

融媒体中心记者 向虹霖

## 以赛促学 以赛促练 荣昌开展“三基三严”大比武

本报讯(融媒体中心记者 张荣川)6月29日，区卫生健康委组织开展2023年公共卫生医师“三基三严”大比武活动，以持续加强公共卫生医师队伍建设，提升全区公共卫生服务能力水平。

本次大比武活动包括理论比武和技能比武两种形式。比武内容涵盖临床基础理论、公共卫生调查与分析能力和公共卫生现场处置能力等基本技能。比武结果按规定将及时通报，以督促医疗卫生机构加强对“三基三严”知识的培训、考核，强化公共卫生人才队伍建设，夯实公共卫生服务质量基础，推进疾病预防控制体系建设，保障人民群众生命安全。

据了解，此次比武排名前五的选手还将参加市级“三基三严”大比武活动。此外，我区21家基层医疗卫生单位相关负责人也通过扫码线上答题方式进行了理论考试。

## 人人讲安全 个个会应急 区科协消防培训筑牢安全防线

本报讯(融媒体中心记者 刘佳)近日，区科协在区科技馆组织开展主题为“人人讲安全 个个会应急”的消防安全宣传培训活动，以增强机关干部职工的消防安全意识，提高应急处理和自我保护能力。

培训现场，授课老师以真实案例入手，为大家讲解常见的火灾事故发生原因、初期火情扑救、火灾中正确的逃生技巧、灭火器及常用消防器材的使用等消防安全知识，并结合科技馆

消防工作实际情况，讲解消防责任、岗位职责、用火用电注意事项、灭火基本方法、消防安全重点等内容。随后，授课老师还就灭火器、消防栓、消防面具等工具的使用方法进行演示，让大家更直观地了解初期火灾扑救过程。

区科协相关负责人表示，通过培训，旨在强化干部职工的消防安全意识，切实提高大家抵御火灾的能力和逃生自救能力，真正做到“消防安全落实处，安全意识放心上”。

## 楚河汉界争霸 30余名象棋爱好者角逐“民间棋王”

本报讯(融媒体中心记者 张雪)近日，由重庆市昶鑫亚建材有限公司主办的首届“龙舟竞渡杯”象棋爱好者邀请赛举行。我区30余名象棋爱好者齐聚一堂，切磋棋艺。

此次比赛执行中国棋协2020象棋竞赛规则，采取抽签的方式，将选手分为ABCD四个团队。比赛现场，棋手们在楚河两岸摆开阵势，或排兵布阵、斗智斗勇，或缜密布局、诱敌深入，或信手落子、妙棋连连，整场比赛博弈激烈。

经过两天的角逐，由李胜金带领的A团队获得冠军，夏绍江带领的B团队获得季军，于伦波带领的D团队获得亚军。冠军组获得700元奖金，亚军组获得500元奖金，季军组获得300元奖金。

重庆市昶鑫亚建材有限公司相关负责人表示，象棋文化博大精深、源远流长，举办此次比赛旨在为我区广大棋友提供交流的平台，进一步丰富群众文化生活，弘扬传统文化。

## 便捷！荣昌普通门诊异地联网直接结算药店增至397家

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 张丽君)“在荣昌也能刷我自己的社保卡了，真是太方便了！”近日，来自四川省成都市的医保参保人员胡女士在东邦广场一家药店购药时，被告知可使用医保电子凭证直接完成异地医保结算，胡女士对这样的便捷服务竖起了大拇指。

“像胡女士这样，在不是本人医保参保地的药店购买药品时直接结算，是目前我区大力推进的异地购药医保直接结算模式。”区医保局相关负责人介绍，今年上半年，我区普通门诊异地联网直接结算药店新增12家，目前全区共有397家定点零售药店开通医保普通门诊异地联网直接结算

服务。

异地医保直接结算药店，可为外地参保人员提供直接结算服务。外地参保人员可持医保电子凭证或社保卡在我区的医保定点零售药店直接结算，可购买药品、医疗器械、医用耗材等产品。此外，该负责人提醒，外地参保人员能否在荣昌区内定点零售药店直接结算，主要取决于参保地政策。

“下一步，我们将加快定点零售药店的异地联网扩面进度，力争让更多药店实现异地刷卡实时结算，进一步扩大异地就医直接结算覆盖面，让参保人员享受更便捷的医保服务。”该负责人表示。

## 暖心！多家企业联合开展无偿献血公益活动

本报讯(融媒体中心记者 张荣川 通讯员 张浩宇)近日，我区组织开展“血相通、爱相融”企业无偿献血公益活动，各爱心企业以实际行动助力无偿献血公益事业，用爱心回馈社会。“我是第四次参加献血了。”在展旺塑胶(重庆)有限公司无偿献血公益活动现场，企业员工陈洪强一边登记资料信息一边介绍。

当天，来自市台湾同胞投资企业协会、荣昌区高新产业商

会、荣昌区商贸物流商会以及展旺塑胶(重庆)有限公司、重庆东矩金属制品有限公司等爱心企业的员工共150余人，经过信息登记，现场检测健康情况后，登上采血车参加献血。

据了解，企业无偿献血公益活动由荣昌高新区管委会、重庆市荣昌区高新产业商会、市台湾同胞投资企业协会荣昌区会员联谊会、荣昌区青年商会等联合举办。活动开展四年以来，累计600余人次参与无偿献血，献血量达1.3万毫升。

## 点赞！垃圾分类志愿服务活动助力文明城区创建

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 陈莲)近日，区图书馆开展“垃圾分类好类 共创文明城”志愿服务活动，吸引20余组家庭参与。

活动中，志愿者们用生动形象的语言和寓教于乐的方式，向孩子们讲授垃圾分类知识，通过一问一答方式，引导孩子们将垃圾分类小知识、小常识运用到日常生活中。现场还设置了有

奖答题游戏环节，互动活跃、气氛热烈。

参与活动的家长们表示，这样的活动既有趣又有意义，以后将积极参与到这项绿色环保行动中，帮助孩子养成主动分类、自觉投放垃圾的好习惯。

创建全国文明城市



日前，重庆高速执法五支九大队、重庆市交巡警总队高速公路第五支队荣昌大队联合四川交通执法一支队十七大队等，在荣昌陶服务区开展“安全宣传咨询日”活动。活动现场，执法人员围绕“人人讲安全 个个会应急”主题，向驾乘人员及服务区工作人员，集中宣传安全生产方针政策、法律法规、安全生产岗位、安全知识和避险逃生技能等相关内容，营造知安全、懂安全、关心安全、参与安全的浓厚氛围。

融媒体中心记者 廖国颖 摄

